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Präsenzübungen zur Vorlesung

Lineare Algebra II

Blatt 2

Aufgabe 1
Sei A ∈Mn(C) mit Am = 1n.

(a) Zeigen Sie, dass χA nur m-te Einheitswurzeln als Nullstellen hat.

(b) Zeigen Sie, dass die Spur von A eine Summe von m-ten Einheitswurzeln ist.

Hinweis. Eine komplexe Zahl z ∈ C heißt m-te Einheitswurzel, falls gilt zm = 1.

Aufgabe 2
Sei K ein Körper mit unendlich vielen Elementen und sei A ∈ GLn(K) mit χA =

∑n
i=0 aiX

i.
Zeigen Sie, dass gilt

χA−1 =
n∑

i=0

(−1)n det(A)−1aiX
n−i .

Hinweis. Es genügt zu zeigen, dass χA−1(λ) =
∑n

i=0(−1)n det(A)−1aiλ
n−i für unendlich viele

λ ∈ K gilt (Warum?).

Aufgabe 3
Trigonalisieren Sie die Matrix A =

 3 0 −2
−2 0 1
2 1 0

 ∈ M3(Q).


